

## **Прокуратура Октябрьского района г. Уфы разъясняет**

### **Как взыскать неустойку по алиментам**

Родители, воспитывающие детей в одиночку, сталкиваются с проблемой выплаты алиментов на содержание детей. Алименты часто выплачиваются несвоевременно и не в полном объеме, а иногда и вовсе не выплачиваются. Родителям, которые не получают алименты, следует знать – закон на их стороне.

Родитель, по вине которого образовалась задолженность по алиментам, должен выплатить неустойку. Неустойка выплачивается в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

Исковое заявление об индексации задолженности по алиментам может быть подано лицом, получающим алименты на содержание детей, в мировой суд по месту жительства ответчика либо по своему месту жительства.

Для взыскания неустойки истцу необходимо представить в суд:

- расчёт суммы задолженности по алиментам от службы судебных приставов;
- расчёт неустойки по алиментам.

Суд может вынести решение о взыскании неустойки по алиментам только при наличии вины должника, обязанного уплачивать алименты на содержание ребенка. Поэтому уплата неустойки не может быть возложена на плательщика алиментов, если задолженность по алиментным выплатам образовалась по вине других лиц, например, в связи с несвоевременной выплатой заработной платы предприятием-работодателем.